

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Причард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПЕРЕД РЕФЕРЕНДУМОМ МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА

З наближенням дня голосування майнерів на заході за прилученням Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา до Воркерс Юніті Ліг реакційні елементи серед майнерів почали підносити голову й показувати свої зуби...

Боротьба буде завзята не тільки до голосування, або в часі голосування, але й після него. Коли майнері переголосують за прилучення до ВЮЛ, — сумніву нема, що так буде, — то реакція зробити спробу розколоти Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา...

Гуртки Юнайтед Майн Воркерс оф Америка з своїми фашистськими лідерами, фінансовані із Злучених Держав департаментом Лейса, докладають усіх старань, щоб не допустити до переголосування за злукою з ВЮЛ, або щоб розколоти МВЮК після того, коли переголосується за злукою.

До цього майнері, що дорожать своєю організацією, не повинні допустити. Коли вже раз вирвалися з під опіки проклятої лівісвщини, то треба докласти всіх зусиль, щоб не тільки до неї знову не попасти, але щоб цілковито її знищити між майнерами на заході.

Револуційна ж юнія вступити у завзятий безкомпромисовий бій з лівісвщиною. Під проводом Воркерс Юніті Ліг оновлена Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา стане підвалиною для нової всеканадської револуційної організації — ІНДУСТРІАЛ МАЙН, ОЙЛ ЕНД СМЕТЛЕР ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА...

Майнері Алберті і східної Британії Колумбії повинні доказати 11 травня усім соціал-фашистам і трейд-юніонним бюрократам, що ніякі зради не знищать їхньої револуційної традиції й бойового духа, що рядовики-майнері залишилися вірні класовій боротьбі.

Товариші майнері! Цих останніх кілька днів перед голосуванням докладіть старань, попровадьте підготовку серед майнерських мас, щоб 11 травня всі солідарно віддали свої голоси за прилучення до Воркерс Юніті Ліг, до револуційного фронту міжнародного пролетаріату.

"ГОРЕ НАМ"

"Горе нам" — так лементує "Нова Зоря" з 29 березня 1931 року, орган станицлавівського єпископа Хомишина й його католицької партії, передрукувавши статтю німецького єзуїта Фридриха Мукермана про радянську п'ятилітку.

Одним словом єзуїт, як "чоловік великого ума" (так його репрезентує "Нова Зоря"), бачить, що п'ятилітка йде величезними кроками до свого успішного закінчення й старється надати її якоїсь надприродної сили, щоб підготувати віруючі

маси до того, що це не комуністи, не їхні завзяття, не їхня наука, але якась релігійне захоплення, якась надприродна сила дивляє масами в цьому нечуваному в історії світа будівництві.

Не дивлячись на те, що в творчій ентузіазмі трудящих СРСР "може бути" якась "надприродне надхнення", яке мабути походить від мрії месіянізму про "тисячлітнє христове царство на землі", єзуїт Фридрих Мукерман каже, бажає й заклинає:

"Коли б світові ринки відмовилися приймати російські товари, план п'ятиріччя впаде. Та досі невольничий світ помаган більшовиками. Несподівано, чи західні держави здобудуться на згідне ратування європейської цивілізації. Вірши несподівано, чи коли і як морально-релігійна світова сила Ватикану, однако, яку Кремль уважає достойною, щоб виповідати їй віну — вплине на ті сфери, котрі можуть рішати в політичній і господарських справах. По роздуманню того всего холодна розмова мусить нам сказати, що: 1. Ми в Європі мусимо рахуватися з часовою побідою більшовизму. 2. Коли б та можливість здійснилася, то її безпосередні наслідки були: 1) Повний крах капіталістичного систему заходу, котрий і без того загрозений кризами. 2) Очевидна політична перевага російського велита. 3) Часовий упадок європейської цивілізації. 4) Христівство мусило б знов вернутись до катакомб".

Ці страшні пророкуванн "чоловіка великого ума", оте його "мусимо рахуватися з часовою побідою більшовизму", що означає "повний крах капіталістичного систему" й катакомби для христівства — так перелякали католицьку "Нову Зору" в Галичині, що вона заверещала "Горе нам". А щоб те горе хоч на якийсь час віддалити, хоч тимчасово спинити його неминуче наближення, "Нова Зоря" стає навколотишки перед відомим вже "пастерським листом" єпископа Хомишина й кличе "до якнайкоршого надання відносин у тій державі, в якій опинилася частина нашого народу, ще не знищена більшовизмом". Іншими словами: "Нова Зоря" кличе до якнайкоршої згоди між польською шляхтою і українською буржуазією й до виконання "своїєї місії на сході" — до збройного походу на Радянську Україну.

З цього бачимо, що українська буржуазія, хоч репетує вона у своїй пресі, що більшовики вальтують, що п'ятилітка вже провалилася, то проте коли її якийсь "великий ум" пригадає про крах капіталізму й що "катакомби чекають христівства", вона падає в розпуку й кричить "Горе нам". Цим і тільки цим українські робітники й фермери в Канаді повинні пояснювати собі скажені провокаційні напади жовтоблагитної преси в Канаді на СРСР і на револуційні робітничі й фермерські організації в цій країні.

БАНКРОЦТВО "ЛІВИХ" ЛЕЙБОРИТІВ

Англійська незалежна партія праці оце відбула в Скарборо свою традиційну "великою" конференцію, що обернулася на яскраву демонстрацію банкрутства "лівих" соціал-фашистів. Це довели виступи самих ватажків НПП, а надто — делегати робітників, що гостро критикували боязку політичній й тактичній лідерів, як фактичних помічників імперіалістичної політики "робітничого" уряду.

Головний бій зчинився на конференції навколо питання про-стоєнуці з офіційною партією праці. Робітничі делегати поставили руба питання про вихід із цієї партії. Вони заявили, що залишатися в ній означало б "і далі сприяти капіталістичній раціоналізації та готуванню війни проти СРСР, імперіалістичному гнобленню Індії та всієї теперішній політичній лейборитської уряду". Щоб запобігти розривови, режисери конференції, збанкрутовані Мекстоні й Ко пустилися на б'їадійні маневри. Навіть офіційний орган лейборитів "Дейлі Гералд" заявляє, що гострі пропозиції відкинуто тільки "в наслідок активного втручання президентів".

"Ліві" лейборити, отже, знову показали своє справжнє обличчя. Ленін, характеризуючи так звану незалежну партію праці писав, що "на ділі це завжди залежна від буржуазії опортуністична партія". Останніми часами основна функція "незалежний" сховила до того, щоб обмежити опір партійної маси МекДоналдово-му уряду та запобігти переростання цього опору в широку боротьбу проти псевдоробітничого уряду взагалі.

Для цього вони удавали "опозицію", орудували "лівою" фразеологією, влаштували "буїти" в парламентській фракції та на з'їздах лейборитів. Але такими жєстами вони тільки дурили маси, а після кожного буїту спускалися перед МекДоналдом навколотишки. Так само на своїй попередній конференції Мекстоні й Бравні відкинули всі резолюції місцевих організації, що осуджували "робітничий" уряд.

Тепер за часів надзвичайного загострення кризи капіталізму і дедалі більшої радикалізації робітничих мас, англійська буржуазія та її "робітничий" уряд особливо сподіваються на лідерів НПП. Вони своєю "лівою" фразеологією гальмувати цю радикалізацію, затримувати перехід робітників до лав компартії та взагалі рятувати буржуазію із скрути.

Постанови конференції в Скарборо показали, що ватажків НПП виконують це завдання. Вони бо знову виразно виявили свою відданість буржуазії, свій "опортунізм", що переростає в імперіалізм (Ленін). Банкрутство "лівого" соціал-фашизму стало незаперечним фактом, якого Мекстонем не вдалося затушувати навіть ухваленою під натиском робітничих делегатів резолюцією з привітанням радянському уряду та трудящим СРСР. Ця резолюція тільки виявила справжній настрій англійсько-робітництва, що прагне диктатури пролетаріату та готове боронити першу країну пролетарської диктатури — Радянський Союз.

ВИДАТНІ РОКОВИНИ.

29 квітня виходить два роки з того часу, як соціалістичне змагання могутнього хвилею розлилося по Країні Рад.

За ці два роки соціалістичне змагання і удариство стало за незнані досі зброю найширших мас трудящих на усіх ділянках радянського велетенського будівництва. Соціалістичне змагання стало за фактор зміцнення трудової дисципліни та збільшення видатності праці, воно поліщило якість продукції, дало змогу розгорнути творчі сили робітничої класи в раціоналізації виробництва та залучити широкі маси робітників до активної участі в житті виробництва.

Це на ґрунті широкого застосування соціалістичного змагання та удариства робітники Баку та Грозного, робітники Електровозову виконали свою п'ятирічку за 2½ роки.

ЗНИЖКА ПЛАТНІ НАЙМИТАМ.

За даними, що їх опублікувало міністерство земельних справ Злучених Держав, заробітна платня сільськогосподарських робітників зменшилася майже на 35 відсотків, порівнюючи до квітня 1930 року.

ТОВ. ЧУБАР ПРО УКРАЇНУ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

Під кінець нарад XII. всеукраїнського з'їзду рад в Харкові виголосив голова народних комісарів Чубар велику промову, в якій торкнувся між іншим відношення України до Союзу.

Він сказав: "Напринципі я хочу зачепити питання про наше співробітництво з іншими братерськими республіками. Ми не застраховані від окремих виявів національного шовінізму, ми не застраховані від того, що деякі ідеологів СВУ, ідеологів буржуазного ладу. Зміщення нашої української пролетарської держави — краща оборона наших пригноблених братів поза межами Радянської України.

Наші досягнення клічуть їх на боротьбу за краще майбуттє. Ніякі ноти дипломатів, ніякі протести так не допомагають пригнобленим у боротьбі, як наші досягнення, як наша перемога на фронті соціалістичного будівництва".

Жава міцна, що її економіка міцніє, незалежно від того, хто дає директиви — український трест, чи ідеологічно-союзне об'єднання. Лише ворог пролетарської справи може висувати на перше місце форму, а не зміст. Те, що п'ятирічку на Україні виконують прискореними темпами, доводить, що нашим інтересам, інтересам України приділяється досить уваги.

УКРАЇНСЬКА БУРЖУАЗІЯ НА УСЛУГАХ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ

Єпископ Хомишин за угодою з Польщею і за створення силної польської держави. — Українська Католицька Народна Партія готується до угоди. — "Новий Час" на услугах групи угодовця Луцького. — "Мета" похваляє програму й акцію єпископа Хомишина. — "Діло" боїться конкуренції УКНП і злегка дискредитує єпископа Хомишина.

(Подаємо за львівською газетою "Рада".)

Фронт підготовленої угоди з поляками кріпше і поширюється шораз більше. Переговори, розпочаті ундівськими махерами ведуться далі, хоч скрито і неурядово. До поміччї, а радше для конкуренції ундівцям виступають до угоди нові "українські" партнери. Раз кинений ундівцями кліч знайшов могутчий відгомін. Ряди угодовців розстуть мов гриби по дощі. Ростуться, що ці угодовці рекрутуються виключно зпоміж ундівсько-клерикальної інтелігенції, декадентської і ласої на теплі місця і охляпи.

Увесь наш здорово думаючий край усе наше селянство та робітництво осуджують беззоглядно цілу ту акцію наших нещасних угодовців.

Незвичайно сильну конкуренцію в угодових "хождєніях" зробив ундівцям властивий провідник та ідеолог Української Католицької Народної Партії (УКНП-новозріці) станицлавівський єпископ Хомишин. Чей жахливий і необчислимий ватиканець і католицізмус по своїм недавнім випадкам на українській національній установи висадився на нове страхотливе поселення в справі угоди і положення українців під Польщею. В посланню пачкинився мокрим рядом на всю українську давнішу і недавню минувшину, осудив всю українську політику, політиків і "ствердив", що українці неспосібні ані до власної держави ані до якоїсь небудь влади. Ще й поклякався на слова апост. візитатора пок. Дж. ноккія, який йому дав сказати, що українці це не є зрілі до влади (Україні нондум сунт матурі ад регендум!).

Еп. Хомишин отверто закликає українців до повної лояльності у відношенні до польської держави і домагається від українців, щоби працювали над скріпленням польської держави, щоби через Збруч не вдерлися більшовики.

Понище подаємо найхарактеристичніші місця з того пастирського листа єп. Хомишини:

Становище УКС-а і "Мети"

Орган УКС-а (Українського Католицького Союзу, що його створив Шептицький), "Мета", зreferувавши цей пастирський лист пише:

"Дай Боже, щоби цей лист причинився до осягнення багатих успіхів".

Отже УКС і "Мета" стають виразно по стороні угодовщини.

Становище "Діла".

"Діло" незвичайно налякалося виступу єп. Хомишина з огляду на — конкуренцію. Тим більше, що єп. Хомишин в розмові з представником української сторони якоїсь швидко. Додав, що з української сторони є вже готова до угоди ціла група людей.

Що ж це за група? Очевидно група людей з середовища УКНП (новозріці). Осє причина переязку "Діла". Тому "Діло" поставилося до думок єп. Хомишина прихильно, але недовірливо до особи їх автора й ініціатора. "Діло" написало, що єп. Хомишин до такої справи як угода непопулярний...

"Новий Час" на службі угодовця посла Луцького.

Несподівано наглї переміни послїдували в "Новім Часі". Він раптом перейшов на плятформу угодовщини. Осє що пише недавній ще союзник "Нового Часу" — "Громадський Голос" з 21 березня ц. р.

"Через якийсь час редакція "Нового Часу" виступила, як на ту газету, досить рішучо проти безпартійної політичї групи посла Луцького з УНДО. Але за кулісами незабаром мусіло прийти до якоїсь згоди між цєю групою ундівських посів і редакцією "Нового Часу" з п. Боднарівичем на чолі, бо в останній час на газета зовсім перемінла "віхи": не тільки що перестала побороняти політику Луцького, Галушницького та їх групи, але ще вклася ту політику боронити. Так, наприклад, в числі 25 "Новий Час" напав на УСРП за те, що вона поборне безпринципну крутанню групи Луцького та й ще вимагає від УСРП, щоби вона те крутаство, як вже не хвалила, то хоч промовчувала.

Як бачимо, то впливи групи Луцького-Галушницького в УНДО зростає сильно, коли охопили навіть "страшну дитину" УНДА — п. Боднарівича з "Новим Часом". Це дуже цінний набуток для Луцького, бо "Новий Час" буде націоналістичним фразмом дуже зручно докрити на УСРП, щоби не свїтчала своєю безстидною наготою".

Така угодовська політика у країнській хронїці йде по цілому фронті. Хоч "Громадський Голос" сварили "Новий Час", однак це тільки для "отвода глас", бо самі радикали є в тісному бльокві з УНДО-М. А що робити УНДО, те підтримують і радикальні й соціал-демократичні лідери. Коли в пресі вони часом неначе б то виступають проти, то тільки тому, щоб обдурити своїх рядових членів, які неминуче від них відсахнуться. Бо вже й зарад селяни починають відходити від радикалів і приставати до Сельрбу.

МІЖНАРОДНА ХРОНІКА

НЕМА ГРОШЕЙ ДЛЯ УЧИТЕЛІВ. У ряді районів Злучених Держав закрили школи через відсутність коштів. В інших школах набагато зменшено зарплату вчителям. В одному стейті обговорюється питання про те, щоб скрізь закрити сільські школи на цілий рік.

ДЕМОНСТРАЦІЯ РЕВОЛУЦІЙНОЇ МОЛОДІ.

У Німеччині відбуваються могутні демонстрації револуційної молоді, присвячені всенімецькому зльотуї молоді. У Гамбурзі між молоддю й поліцією стався сутич. Одного поліція поранено. У Браншвейві зарештовано 35 демонстрантів.

НЕ ДОПУСКАЮТЬ ПРАВДИ ДО СЕЛЯНСТВА.

Берлінський начальник поліції соціал-демократ Гезеніський наказав конфіскувати брошуру "Трудяче селянство на шляху до револуційної дії". Цю брошуру видав європейський селянський комітет і вона містить постанови другої сесії цього комітету, що відбулася в грудні 1930 року.

В Ольмюші (Чехо-Словаччина) заарештовано двох козачиних австрійських офіцерів, запідозрених у шпигульстві.

До Німеччини прибувають на сезонні роботи 75,000 наймитів із Польщі. А що робитимуть німецькі робітники?